先是火箭发射台遭雷击 后因引擎故障推迟发射

美重返月球计划出师不利

综合新华社北京8月29日,美 日电当地时间8月29日,美 国新一代登月火箭"太空发 射系统"重型火箭因引擎故 障推迟发射。美国航天局称, 下一次发射时间最早为当地时 间9月2日。

"太空发射系统"原计划 搭载"猎户座"飞船于美国东 部时间29日8时33分(北京 时间29日20时33分)左右 从佛罗里达州肯尼迪航天中 心发射升空,飞船预计于10 月10日返回地球。但在原定 发射时间前约40分钟,发射 被叫停。美国航天局说,问 题,导致引擎无法达到适宜 发射的温度范围,由于口向 发射的温度范围,由了此次 复该故障,所以叫停了此次



这是4月2日在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心拍摄的 美国新一代登月火箭"太空发射系统"和安装在火箭顶端的 "猎户座"飞船。 新华社发(美国航天局供图)

发射。

此外,它在发射前48小时倒计时开始后遭遇了雷雨天气,发射台3次遭雷击。

美国航天局网站发布声明说,佛罗里达州肯尼迪航天中心8月27日下午持续遭遇雷雨天气,"太空发射系

统"所在的39B发射台避雷装置3次遭雷击。该避雷装置包括3座约182米高的避雷塔和导线,用以保护火箭及所搭载飞船。当地时间27日上午9时53分,发射团队工作人员就位,正式开始发射前48小时倒计时工作。

声明说,初步数据显示, 这几次雷击威力不大。气象工作人员收集了有关雷击电压和电流的数据,与 电磁环境专家共享数据,评估雷击对发射任务的影响。

这是美国重返月球计划的第一步。如果任务成功, 美国国家航空航天局预计最早于2024年展开载人绕月飞行任务,美国宇航员最早可在2025年年底前重返月球。

强降雨已致巴基斯坦逾千人死亡超3304万人受灾

中方决定向巴方追加一批人道主义援助

新华社北京8月29日电(记者温馨)外交部发言人赵立坚29日表示,巴基斯坦洪灾发生以来,中方始终心系巴灾区民众安危,对巴方面临的困难感同身受。鉴于灾情进一步发展并基于巴方需求,中方决定追加一批包括25万顶帐篷及其他巴方急需物资在内的人道主义援助。

赵立坚在当日例行记者 会上说,中国和巴基斯坦作 为全天候战略合作伙伴,是 患难与共的真朋友、同甘共 苦的好兄弟。中方通过中巴 经济走廊社会民生合作框架 向巴方提供的4000顶帐篷、 50000条毛毯、50000块防水 篷等储备物资,已悉数投入 抗灾一线。

他说,鉴于灾情进一步 发展并基于巴方需求,中方 决定追加一批包括25万顶 帐篷及其他巴方急需物资在 内的人道主义援助。中国红十字会还将向巴基斯坦红新月会提供30万美元紧急现汇援助。全巴中资企业协会向巴总理抗洪赈灾基金捐款1500万卢比。

"天灾无情人有情。我 们不会忘记 2008 年汶川地 震发生后,巴方兄弟第一时 间伸出援手,拿出库存全部 帐篷送往中国灾区,令中国 人民深受感动。"赵立坚说, "在此次洪灾面前,我们也同 兄弟的巴基斯坦人民站在一 起。"

赵立坚表示,中方还将 进一步加强与巴基斯坦在防 灾减灾和应对全球气候变化 等领域合作,为巴基斯坦抗 击洪灾和灾后重建提供更多 帮助。中国驻巴基斯坦使馆 和巴基斯坦驻华使馆正联系 有关企业和各界募捐。相信 巴基斯坦人民一定能早日战 胜洪灾,重建家园。

8月29日,在巴基斯坦俾路支省贾法拉巴德地区,救援人员转移灾民。巴基斯坦国家灾害管理局29日说,6月中旬以来,强降雨引发的各类灾害已在巴基斯坦造成超过3304万人受灾,其中1061人死亡、1575人受伤。新华社发



伊朗外交部:

伊核协议恢复履约谈判剩余问题"敏感、重要"

新华社德黑兰8月28日 电(记者高文成)伊朗外交部 发言人卡纳尼28日说,伊朗 核问题全面协议恢复履约谈 判中大部分问题已经解决, 剩下的几个问题"敏感、重要 和具有决定性"。

卡纳尼当天在接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时说,伊朗专家正在举行专门会议,审议美国对伊方旨在

解决剩余问题所作提议的回 应。伊方将在专家会议结束 后第一时间向美方作出答 复,目前还未确定具体时间。

卡纳尼说,伊朗认为当前谈判势头是积极和向前的。伊朗正在寻求一项良好而持久的协议,但谈判是一条"双行道",各方都应该履行义务。希望美方理性行事,形成政治意愿,考虑伊方

的正当期望。

本月8日,欧盟向相关 谈判参与方提交了一份关于 恢复履行2015年伊核协议的 "最终文本"。伊朗15日正式 回应这一"最终文本",并给 出修改提议。24日,伊方收 到美国对伊朗所作提议的回 应。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国

和德国达成伊核协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施"可逆"。2021年4月起,伊核协议相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题,美国间接参与谈判。

民调显示

日本内阁支持率大跌

新华社东京8月29日电(记者郭升)日本朝日新闻社28日晚发布最新民调显示,日本内阁支持率较7月大幅下滑10个百分点至47%;不支持率则由25%上升至39%,创首相岸田文雄去年10月上台后新高。

针对为前首相安倍晋三举 行"国葬"、物价上涨、应对新冠 疫情措施等问题,朝日新闻社 27日和28日用电话方式进行全 国舆论调查,有效调查998份。

调查显示,50%受访者反对为安倍举行"国葬",支持者占45%。但不同年龄阶段受访者在该问题上态度明显不同,18至29岁受访者中有64%选择支持,而60岁以上受访者中有60%表示反对。

此外,67%的受访者对政府解决物价上涨的举措"不予肯定","给予肯定"的受访者仅占21%。对于政府在新冠疫情上的应对措施,49%的受访者"不予肯定","给予肯定"的受访者占45%。

本月10日,岸田文雄"闪电"改组内阁并调整自民党党内高层人事。此前,受新冠疫情,物价高涨等因素影响,日本各大媒体的舆论调查均显示岸田内阁支持率急剧下滑。分析人士表示,岸田快速改组,旨在通过人事改革稳定政局。

委内瑞拉与哥伦比亚 修复关系互派大使

新华社加拉加斯8月28日 电(记者徐烨王瑛)委内瑞拉 与哥伦比亚28日互派大使,以 推动两国外交和贸易关系全 面恢复。

委外交部28日证实,由哥伦比亚总统佩特罗任命的驻委大使贝内德蒂当天下午抵达委内瑞拉首都加拉加斯,他此行目的是向委总统马杜罗递交国书并为恢复两国外交关系做各项筹备工作。委方对贝内德蒂的到来表示欢迎,呼吁双方政府为两国人民的福祉一同努力。

贝内德蒂抵委后在个人 社交媒体账户发文表示,哥伦 比亚与委内瑞拉的外交关系 本就不应被打破。"我们本来 就是兄弟,一条想象的界限不 能把我们分开。"

委外交部当天还证实,委驻哥伦比亚大使普拉桑西亚已抵达哥首都波哥大,他将向哥总统递交国书,以修复双边关系并促进两国各领域合作。

为逼迫委内瑞拉政府下在 2018年总统选举中连任的合 法性,还施压哥伦比亚等自合 拉美国家跟随美国对对伦比支持国家跟随美国对派伦比支持。 "临时总统"的委反对派伦比 近境入侵委内瑞拉。马杜士 边境入侵委内瑞拉总干亚罗 政府多政府协助美国干资 为政,并于2019年2月宣布两 国断交至今。

佩特罗今年8月就职哥总统后承诺,将尽快推动哥委双边关系正常化,并围绕两国边境安全和经贸等领域展开合作。